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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

PAUTA N.º  016-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  012-2026 

DIA 27-04-2026 
 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 015/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 011/2026 - DO DIA 13/04/2026 

 (Art. 124 - Regimento Interno): 

 
 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 007/2026    

Autoria:  Vereadores Fábio Borsoi, Pedro Conrado e Fernando Mattei  

Súmula:  Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de traves e estruturas 

esportivas em quadras e espaços públicos e privados no âmbito do município de 

Laranjeiras do Sul, e dá outras providências.  

 

 

 

PARECERES 
AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Dispõe sobre a regulamentação das hipóteses constitucionais de imunidade e 

de não incidência do Imposto Sobre a Transmissão de Bens Imóveis – ITBI – no âmbito do 

município de Laranjeiras do Sul, e da outras providências. 
 

PARECER Nº 030/2026 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo R. Loures;   Sec.: Ivaldonir Panatto;    Rel.: Marcio dos Alexandre 

 

PARECER Nº 031 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Pedro Conrado Filho Sec: Almir de Paula Xavier  Rel: Fernando Mattei 
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INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 188/2026   

Autoria:    Vereadores: Fábio Borsoi e Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a contratação de um(a) professor(a) de 

Libras, com o objetivo de ofertar curso e capacitações aos servidores públicos 

municipais, especialmente aqueles lotados nas Secretarias de Saúde, Educação e 

Assistência Social, visando aprimorar o atendimento às pessoas com deficiência 

auditiva. Alternativamente, caso não seja possível a contratação imediata, sugere-se 

que seja prevista, no próximo concurso público, a abertura de vaga específica para 

esse cargo.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 189/2026   

Autoria:    Vereador: Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a substituição de luminárias na Rua Diogo Pinto, em frente à residência 

nº 1680, tendo em vista que o local se encontra totalmente às escuras. Destaca-se 

que alunos do Colégio Floriano Peixoto utilizam esta via para se deslocarem após o 

término das aulas, o que reforça a necessidade de melhorias na iluminação para 

garantir maior segurança.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 190/2026   

Autoria:    Vereador: Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo que seja firmada parceria entre a 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente e a UFFS – Universidade Federal da 

Fronteira Sul, com o objetivo de desenvolver um programa de proteção de fontes, 

contemplando os agricultores da agricultura familiar.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 191/2026   

Autoria:    Vereador: Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Reitera a Indicação nº 888/2025, a qual solicita do poder executivo a 

execução de aproximadamente 800 metros de calçamento na Linha Gramadinho, 

trecho que liga a antiga Pedreira Padilha à BR-158. A presente solicitação atende ao 

pedido do senhor Elcio De Bona e demais moradores da localidade, tendo em vista 

que a referida estrada encontra-se em péssimas condições de trafegabilidade, com 

diversos problemas que dificultam o deslocamento e colocam em risco a segurança 

dos usuários, conforme demonstram as fotos em anexo, sendo, portanto, necessária 

e urgente a realização das melhorias solicitadas.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 192/2026   

Autoria:    Vereador: Juvinha Viola 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a realização de reparos na Escola Leocádio José Correia, incluindo a 

fixação de taquinhos que se encontram soltos, bem como que providencie o 
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conserto das janelas que estão com vidros quebrados. A presente solicitação se faz 

necessária para garantir a segurança e melhores condições de uso das instalações 

escolares por alunos, professores e demais servidores.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 193/2026   

Autoria:    Vereador: Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja realizada a manutenção da 

iluminação pública, em toda a sua extensão, na estrada denominada “Linha Henke”, 

conforme localização em anexo atendendo pedido da senhora Glacir Machado. 

Justifica o presente pedido em razão das precárias condições de iluminação no loca, 

o que compromete a segurança e a visibilidade dos moradores e usuários da 

referida via.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 194/2026   

Autoria:    Vereador: Marcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja feito o corte de galhos de uma 

árvore localizada na Rua João Pilarski, equina com a Rua Tocantins, em frente a 

residência nº 11, no loteamento Bancário, tendo em vista que a mesma apresenta 

risco iminente aos moradores. Em dias de vento, a árvore encosta nos fios da rede 

elétrica, podendo provocar curtos-circuitos e transtornos à população local, além de 

causar acidentes. A presente solicitação atende ao pedido do Sr. Chimbika e demais 

moradores da região, conforme demonstrado em foto anexa.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 195/2026   

Autoria:    Vereador: Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, o conserto de uma boca de lobo localizada 

na Rua Nereu Ramos, entre a Avenida Santos Dumont e Barão do Rio Branco, 

próximo ao Rancho Alegre, pois se encontra quebrada e obstruída. A pedido dos 

moradores, conforme fotos em anexo.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 196/2026   

Autoria:  Vereador: José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a substituição de uma luminária na Rua Céu Azul, em frente a residência 

nº 66, atendendo pedido do Sr. Valdecir Rodrigues.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 197/2026   

Autoria:  Vereador: José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a substituição de uma luminária na Rua Céu Azul, em frente a residência 

nº 66, atendendo pedido do Sr. Valdecir Rodrigues.  
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INDICAÇÃO N.º. 198/2026   

Autoria:  Vereador: José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a substituição de uma luminária na Rua Maceió, em frente a residência 

nº 91, atendendo pedido do Sr. Juvenal do Nascimento.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 199/2026   

Autoria:   Vereador: José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que avalie a possibilidade de realizar a 

reforma dos banheiros masculino e feminino da UBS do Bairro Presidente Vargas, 

os quais encontram-se danificados há mais de um mês, conforme demanda 

apresentada pelos usuários da unidade.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 200/2026   

Autoria:   Vereadores Valdecir Giordani-Sorto e Valeide Scarpari Lascoski 

Súmula:  Solicitam ao Poder Executivo, que seja construído um redutor de 

velocidade tipo lombada na Rua Paulo Schneider Bairro Nossa Senhora Aparecida, 

próximo a Cerealista Vieira. A pedido da Sra Solene Stefanski e demais moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 201/2026   

Autoria:   Vereador Ivaldonir Panatto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, junto a Secretaria de Obras e Urbanismo a 

instalação de redutor de velocidade tipo lombada na Rua Tiradentes em frente o 

antigo Mistura Bar entre as Ruas Coronel Guilherme de Paula e Capitão Antônio 

Joaquim de Camargo, devido os veículos trafegarem em alta velocidade causando 

risco aos pedestres que transitam. A pedido dos moradores e comerciantes. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 202/2026   

Autoria:   Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja realizada a manutenção da 

iluminação na parte frontal e nos fundos do Ginásio de Esportes do Bairro Cristo Rei. 

A solicitação visa atender às necessidades da comunidade local, tendo em vista que 

a iluminação do referido espaço encontra-se precária, comprometendo a segurança 

e a utilização adequada do ginásio, especialmente no período noturno. A 

manutenção adequada contribuirá para a prática esportiva, o lazer da população e a 

prevenção de eventuais ocorrências indesejadas. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 203/2026   

Autoria:   Vereador Miro Xavier 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras seja realizada a 

substituição de lâmpada na Linha Ortiz. A referida lâmpada encontra-se queimada, deixando 

o local com pouca iluminação. Tal situação vem causando insegurança aos moradores que 

utilizam a via no período noturno, podendo ocasionar riscos à população. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS 

Ofício N.º. 025/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das providências 

legais cabíveis, aprovadas as INDICAÇÕES Nº 161 A 187/2026. 

 

 

Ofício N.º. 026/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das providências 

legais cabíveis devidamente aprovados os seguintes REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº. 005/2026 
AUTORIA: Vereador Valdecir Roque Giordani 

EMENTA:  Requer que o Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, 

Sr. Alcir Pedro Augusto Pires, compareça a uma das sessões da Câmara Municipal, para fazer 

uso da palavra, com o objetivo de prestar esclarecimentos acerca do Programa Dinheiro Direto 

na Comunidade, bem como dos demais programas desenvolvidos pela SAAMA. 

 

REQUERIMENTO Nº. 006/2026 
AUTORIA: Vereadora Valeide Scarpari Lascoski e demais vereadores 

EMENTA:  Requer informações do secretário de Obras e Urbanismo, Ivan Leguizamón acerca 

dos recursos viabilizados por vereadores por meio de emendas parlamentares, bem como sobre 

o andamento dos respectivos projetos. 

 
 

Ofício N.º. 027/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovado o seguinte PROJETO DE LEI: 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Almir de Paula Xavier e Fábio Borsói 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 
FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 
 

Ofício N.º. 001/2026  Autoria: Janice Couto e demais vereadores 

Súmula:  Enviado ao coordenador comercial da Sanepar, Álvaro José Argemiro da 

Silva, convidando o mesmo para participar de uma das sessões da Câmara de vereadores 

para prestar esclarecimentos sobre aumento nas contas de água, referente ao mês de abril 

do corrente ano. 

 
 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 149/2026    Autoria: Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Resposta ao Requerimento nº 004/2026, de autoria da  vereadora Janice Couto 

Nessa, acerca de eventuais irregularidades nas unidades escolas da rede municipal de ensino. 

 

Ofício N.º. 155/2026    Autoria: Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Em atendimento ao Requerimento nº 005/2026, de autoria do vereador Valdecir 

Roque Giordani, o Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, Sr. Alcir 

Pedro Augusto Pires, se fará presente nesta Casa, na sessão do dia 11 de maio de 2026. 
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GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

Inscrito pelo Vereador Presidente Juvinha Viola para fazer uso da palavra o 

Professor e atual Diretor da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS) Campus 

de Laranjeiras do Sul, Fabio Luiz Zaneratti, para falar sobre o planejamento de 

novos cursos para ser ofertado no município.   

 

 

 

 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS HIPÓTESES 

CONSTITUCIONAIS DE IMUNIDADE E DE NÃO INCIDÊNCIA DO IMPOSTO 

SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS – ITBI, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO.  

 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

 
Laranjeiras do Sul, 27 de abril de 2026. 

 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário            2º. Secretário 
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PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 27/04/2026 
 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Vereadores Valdecir Roque Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 
QR CODE NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE 
LARANJEIRAS DO SUL/PR, PARA FINS DE ACESSO A INFORMAÇÃO E 
FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 16/03/2026 

 
 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 007/2026    

Autoria:  Vereadores Fábio Borsoi, Pedro Conrado e Fernando Mattei  

Súmula:  Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de traves e estruturas 

esportivas em quadras e espaços públicos e privados no âmbito do município de 

Laranjeiras do Sul, e dá outras providências.  

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS; 

EM 27/03/2026 

 
 
 


